



行车记录仪最近火得一塌糊涂

成都女司机事件之后，小小的行车记录仪可谓异军突起，成了汽车后市场中销售最为火爆的产品。无论是什么样的车型，都需要这个附加在挡风玻璃上的小物件保驾护航。车主们普遍的心声是，“只要有了它，心里就踏实”。近日，记者通过走访和调查，对这个销售火爆的小玩意来了一次从“面子”到“里子”的认识。

实体店销售异常忙碌

近日，记者来到汽车配件市场，想了解一下行车记录仪的销售状况。据记者观察，在整个市场当中，但凡是有汽车影音系统销售的店面，几乎都有行车记录仪在销售，很多店主还在店门口的醒目标志上，用大大的字号标注了“行车记录仪”的字样。

记者随机进入了一家店面较大的汽车配件用品商店，一位女销售员向记者介绍了几种不同种类的行车记录

仪。据女销售员介绍，该店的行车记录仪根据品牌和摄像头清晰度的不同，价位也从400~2000元不等。她保证，只要将车开到这里，安装师傅可以在20分钟之内将行车记录仪安装完毕。“我们师傅最近非常忙，几乎每天都有很多安装任务。不过只要你把车开过来，我可以安排师傅优先给你先装。”女销售员说。

“最近我们这款产品销售得特别好，”女销售员说，“光是今天上午，我们就销售了3台。可能大家最近都意识到了装行车记录仪的重要性，这一段时间，我们店里销售得最好的产品就是它了。”

据记者观察，女销售员所说的没错，在记者仔细查看店内的货品时，已有3位顾客来到店内询问行车记录仪的价格，甚至有一位车主在自己购买的同时，还帮他的朋友代买了一个。“最近看其他朋友都在装这个，他们说行车记录仪的确很好用，我买这个也就是为了以防万一”。

怕碰瓷 留证据是关键

到底什么原因使得行车记录仪最近如此火爆呢？一个不可忽略的原因，就是本月初成都女司机的被打事件。在该事件中，如果不是男司机的行车记录仪拍摄到了事件的全部经过，事情最后如何处理，还很难说得清楚。许多车主都是在这个事件发生之后，才意识到了安装行车记录仪的重要性。

“很多人现在为了安全，前后两块玻璃都安装了行车记录仪，我觉得只需在前面装一个就可以了。”一位车主对记者表示，“一般后面撞上来的车都属于追尾事故，基本上可以肯定后车负有全部责任。而前面的事情往往就不好说了，安装这个就是为了保留证据。”

据记者了解，很多车主在开车的

时候，都遇到过“碰瓷”的情况。安装行车记录仪最大的一个好处，就是防止他人“碰瓷”。“有了这个，我就不用担心有人钻空子了，出了事故一看这个，就可以分清责任。同样，我们开车出去旅游的时候，也可以用它来拍一些旅途中的乐趣。”一位女车主说。

据记者走访时发现，实体店所销售的行车记录仪大致分两种情况：一种是体积较小，类似卡片相机的行车记录仪。该类产品一般会挂在前挡风玻璃上，隐藏在车内后视镜的前面，产品的背面有一个小的显示屏；第二种便是产品内置在后视镜当中，车主通过后视镜，对产品的录制情况进行监测。据销售人员透露，车主大多都会选择体积小一些的产品，在不影响视线的情况下，还相对比较美观。

网店产品花样多

在经过对实体店的调查后，记者在网上也搜索了许多关于销售行车记录仪的网店。经过了解发现，网店的销售情况与实体店一样火爆。在淘宝上排名比较靠前的网店中，半个月的销售量基本在100台左右，通过查看评论发现，很多车主都对自己购买的产品非常满意。

有意思的是，记者还在网店中发现了一些关于行车记录仪的升级产品。据一位网店店主介绍，他所销售的产品可以实现全语音操作，在保留行车记录仪功能的同时，可以兼具导航、流动测速、电子狗等多项功能。同时，如果通过手机微信对该产品进行扫描，还可以用手机对其进行远程操控。

除此之外，网店中售卖的很多行车记录仪都配有重力感应装置，如果车辆碰撞时，重力感应装置会自动锁定该路段视频并加以保存，后面再记录的素材不会对此段视频进行覆盖，这样可以更好地还原事情的经过。

●教你一招

如何挑选 行车记录仪

最近，行车记录仪市场呈现出前所未有的销售井喷局面，车主在面对种类繁多的产品时，都会有种挑花眼的感觉。下面，我们就来讲讲如何挑选行车记录仪。

录像最好不漏秒

一般行车记录仪录制的视频都是分段储存的，所以产品普遍存在一个弊端，就是漏秒。也就是说，上一段视频保存后，才可进入下一段视频的录制工作，中间可能会漏掉几秒时间，而这几秒很有可能便是交通事故发生的瞬间。所以车主在选购时，最好选择不漏秒的产品。同样，在光线明暗切换较大的地方，镜头也可能有几秒钟不能工作，选购时，车主主要自行进行测试。

清晰度最关键

选购产品时，录制素材的清晰度问题也是需要注意的因素。一般具备高清画面、广角镜头的产品最受欢迎，车主在购买时，一定要看清摄像头的像素和分辨率，保证所录制的素材可以清晰地反映出当时的情况，通常高于200万像素的产品就可以达到拍摄要求。

夜晚也不要忽略

车主在挑选产品时，最好也把夜晚的录制效果考虑进去。现在市面上的很多产品已经具备了很好的夜晚录制功能，即便是此类产品稍贵一些，也不要忽略这个重要的保险因素。同时，在检测视频的录制功能之外，车主还要检测一下产品的收音功能，特别要在夜间和阴雨天气情况下也测试一下，避免出现问题。

(新快)